

“八大政策”四大亮点

——国家鼓励高校毕业生应征入伍服义务兵役

据新华社北京6月11日电(记者 谭晶晶 秦捷) 为积极鼓励高校毕业生应征入伍服义务兵役,教育部、财政部、解放军总参谋部、公安部等部门以空前力度出台八方面优惠政策,鼓励更多青年投身军营报效祖国、成长成才。

这八方面的政策是:对应属高校毕业生实行预征制度,在5、6月份进行;高校毕业生应征入伍服义务兵役,将由政府补偿相应学费,代偿助学贷款;服义务兵役期间在选取士官、考军校、安排到技术岗位等方面优先;具有普通高等专科学校本科以上学历,取得相应学位、表现优秀、符合总政治部有关规定的可以直接选拔为军官;退役后参加政法院校为基层公检法定向岗位招生考试时,优先录取;具有高职(高专)学历的,退役后免试入读成人本科,或经过一定考核,入读普通本科;退役后报考硕士研究生初试总分加10分;荣立二等功及以上的,退役后推荐免试攻读硕士研究生,退役后可根据需要参

照应届高校毕业生办理就业报到手续。

这些优惠政策力度大,措施实,凸显了四个方面的亮点:首先,高校毕业生应征入伍相当于免费上大学。国家为应征入伍服义务兵役的高校毕业生补偿相应学费,代偿助学贷款。此次的代偿对象范围广泛,包括应征入伍服义务兵役的中央部门和地方所属全日制公办普通高等学校、民办普通高等学校和独立学院的应届全日制普通本专科(含高职)毕业生、毕业研究生、第二学士学位毕业生;高校毕业生入伍之初就可一次性获得每人最多2.4万元的学费补偿或助学贷款代偿,全部由中央财政拨付。

第二,高校毕业生参加预征不影响其就业。国家制定的预征政策充分尊重和保障毕业生自主择业的权利,即参加预征的毕业生经过体检、政审被确定为预征对象后,仍然可以选择就业;对于离校时户籍已迁回原籍,但未能入伍的高校毕业生预征对象,如落实了新的就业单位,可根据有关规

定,向原就读学校申请办理就业改派手续,毕业生就业地公安部门凭毕业生所持的《全国普通高等学校毕业生就业报到证》为其办理户口迁移手续。直辖市按有关规定执行。

第三,高校毕业生服役期满择业可参照应届高校毕业生办理就业和户籍迁转手续。入伍高校毕业生退出现役后,可参照高等学校应届毕业生,凭用人单位录(聘)用手续,向原就读高校再次申请办理就业报到证并办理户籍迁转手续。申请办理就业报到证的期限从退出现役当年的12月1日起至次年12月31日止。

第四,高校毕业生服役期满享受更多升学优惠。日前,教育部已经制定了服义务兵役的普通高职(高专)毕业生退役后升入本科学习的实施方案。服义务兵役的普通高职(高专)毕业生退役后,可持相关证件,按户口或工作所在地省级成人高校招生办公室的规定申请免试进入成人高等学历教育高校专科起点升本

科学学习,或者按户口所在地省级招生考试机构或相应机构的规定报考普通高校专科起点升本科,并享受招生计划单列、单独划线、按计划数录取的优惠政策。

教育部有关负责人指出,当前,高校毕业生入伍预征工作正在紧锣密鼓地进行。教育部要求各地高校通过校园网络、校报校刊、广播电视、手机短信等多种方式向毕业生广泛宣传国家有关政策,特别针对在外顶岗实习的高职高专毕业生,要确保通知到人;各地教育部门和高校要与当地征兵办公室紧密配合,切实做到组织领导到位、宣传动员到位、工作落实到位、后续服务到位。

据悉,教育部与解放军总参谋部已组织督查组分赴7大军区督查高校毕业生预征工作具体落实情况。目前已有很多高校毕业生积极响应国家号召,报名预征。希望广大有意向应征入伍服义务兵役的高校应届毕业生,及时到学校武装部门或学生管理部门参加预征报名。

外交部发言人:愿谈判解决中印边界问题

据新华社北京6月11日电(记者 谭晶晶 秦捷) 外交部发言人秦刚11日表示,尽早解决中印边界问题是两国领导人确定的发展中印关系的“十项战略”之一,中方愿同印方通过谈判寻找公平合理的解决方案。

秦刚是在例行记者会上回答记者有关印度在中印边界增兵的问题时作上述表示的。

他说,中印边界从未正式划定,尽早解决两国边界问题是中印领导人确定的发展中印关系的“十项战略”之一。“我们愿同印方通过谈判寻找公平合理的解决方案,双方都应努力落实两国领导人达成的共识,多做有益于

双边关系发展的事情。”中国国家主席胡锦涛、国务院总理温家宝分别于2006年、2005年访印,两国确立了面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系,确定了该关系的“十项战略”。

在回答有关印度指控中方近年来越境侵袭事件增多的提问时,秦刚表示,中方对印方的有关指控不能接受。两国在解决边界问题上有着共识和政治指导原则,希望双方恪守有关共识和原则,共同维护两国边境地区的稳定与安宁。

他说,希望印度有关人物和媒体采取负责任态度,多做有利于增进两国关系的事情。

成都公交车燃烧事故 8名极危重伤员未脱离危险

据新华社成都6月11日电(记者 叶建平) 四川省卫生厅11日晚通报,11日,成都“6·5”公交车燃烧事故伤员,无出院病例和死亡病例。8名极危重伤员(军区总医院7名、华西医院1名)仍未脱离生命危险,其他危重伤员病情暂稳定。

截至目前,成都“6·5”公

交车燃烧事故伤员累计出院15人;仍住院治疗伤员共59人,其中成都军区总医院35人(极危重7人,危重7人)、成都市二医院11人(危重1人)、省人民医院4人、川大华西医院2人(极危重1人,危重1人)、五冶医院6人、416医院1人;死亡2人。

警惕“新流氓软件” 侵犯电脑“主权”

据新华社南京6月11日专电(记者 顾焱) 360安全中心专家提醒广大电脑用户,越来越多的应用软件开始发展出一些流氓软件的特征,比如:在电脑开机时强行自行启动、不经提示便联网通信等等。这些软件本身还算不上流氓软件,但是却具有流氓软件的一些特征,多多少少对用户电脑“主权”形成了一定的侵犯,故而称之为“新流氓软件”。

360安全专家石晓虹博士说,互联网业内人士对这类软件有个比较形象的比喻——“锤子”,原本用户只需要它偶尔钉一次钉子,但

这些“锤子”自行跟电脑“同吃同住同劳动”。虽然用户安装软件时会习惯性地选择同意“安装协议”,但很少有人有耐心逐条看完,其实里面就有可能设置了“陷阱”。

石晓虹表示,过度的商业行为使部分软件成为安插在用户电脑中的“不安分”因素,一个普遍现象是,用户打开电脑时各种软件争相启动,造成电脑速度极慢,系统反应格外迟钝,还可能造成用户隐私和互联网公共安全等问题,为此360安全中心已发布“软件管家”,帮助用户夺回电脑“主权”,让各种软件安分守己。

厦门:一网民虚构事实 扰乱公共秩序被查处

据新华社福州6月11日电(记者 郑良) 记者从厦门市公安局获悉,网民钟某在网站发帖捏造厦门一娱乐场所容留、强迫未成年少女卖淫消息,被厦门警方以涉嫌虚构事实扰乱公共秩序行为依法处理。

6月4日晚,有网民在厦门一网站上刊登了一篇题为“繁华霓虹灯下的罪恶”的帖子,文中详细描述了厦门湖里区凯城花园一娱乐场所容留、强迫未成年少女卖淫的过程,在网上造成广泛影响。

厦门市警方高度重视,4日、5日,辖区派出所连续两次对该娱乐场所进行突击检

查,未发现卖淫嫖娼行为,在26名从业人员中未发现未成年人员。

6日,辖区派出所找到了发帖人钟某,钟某系厦门一文化传播公司工作人员。经询问,钟某承认,该帖中所反映的未成年少女被两名男子强迫卖淫以及被经理殴打、警察在娱乐场所签单消费、向110报警后警察到场应付了事等情节均系其为造成轰动效应而捏造。

钟某承认,其妻与该娱乐场所经营者存在经济纠纷,其发帖的目的是为了报复对方。查明事实后,厦门警方以涉嫌虚构事实扰乱公共秩序行为对钟某依法处理。



香港:小学和幼儿园今起停课两周

6月11日,香港北角一家小学的学生戴着口罩离开学校。当日,香港特区政府行政长官曾荫权与香港特区政府大流感应变督导委员会举行会议后表示,香港圣保禄学校有12名学生确诊感染甲型H1N1流感,香港已出现集体感染个案,因此做出自12日起全港小学、幼儿园及特殊学校停课决定。

新华社记者 吕小炜 摄

住房城乡建设部发出紧急通知 进一步加强建筑安全生产

据新华社北京6月11日电(记者 杜宇) 记者11日从住房城乡建设部获悉,住房城乡建设部日前发出紧急通知,要求进一步加强建筑安全生产工作,近期将对部分地区开展督查活动。

通知说,近期,一些地方接连发生了建筑安全生产较大及重大生产安全事故,给人民生命和财产造成严重损失。

为进一步加强建筑安全生产工作,确保建筑安全生产形势持续稳定好转,住房城乡建设部要求,各地深入推进建筑

安全生产“三项行动”“三项建设”工作,严格按照有关要求,加大建筑安全生产执法力度,继续深化建筑安全生产隐患排查治理,切实加强建筑安全生产宣传教育行动。

同时,进一步加强建筑安全生产法制体制机制建设、建筑安全生产保障能力建设和建筑安全监管队伍建设,为实现全国建筑安全生产形势持续稳定好转提供有力的保障。切实加强建筑安全生产督查工作,认真组织开展“安全生产月”各项活动。

通知还说,目前,南方已进入雨季,北方地区也将进入汛期。各地住房城乡建设主管部门要加强汛期建筑安全生产工作,遇到强风、暴雨等极端天气时,要及时采取停止施工、撤离人员等措施。要建立健全应急救援制度,并定期组织演练,确保发生险情后及时实施救援。

通知还要求,各地加大对建筑安全生产违法违规行为的查处力度,及时上报事故信息,对漏报、迟报事故信息的将通报批评。

人力资源 社会保障部:到8月底 使高校毕业生 就业率达80%

据新华社北京6月11日电(记者 杜宇) 记者11日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部要求,6、7、8三个月突出抓好高校毕业生就业工作,到8月底,力争使高校毕业生就业率达到80%。

尹蔚民说,各地要尽快明确负责高校毕业生就业的工作机构和人员,切实担负起牵头的责任,目标责任落实到人。要制定月度工作安排,有针对性开展就业服务。做好毕业生离校前后政策和措施的衔接。同时以提高就业能力为重点,完善公共就业服务基础工作。

尹蔚民表示,当前,国际金融危机对我国的影响尚未见底,这场危机对就业的不利影响还将会进一步显现,影响的周期会更长,波动也会更大,因此,要做好最困难的准备。

他说,目前工作中也还存在着一些必须引起高度重视的问题,包括政策落实和工作推进力度还需加大;就业资金使用效益还需提高;公共就业服务难以适应工作的需要,服务能力和手段有待提高。